

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 163
(18439)
Среда,
13
Октября
2004г.

НОВОСТИ ДНЯ

ПЛАН ДОХОДОВ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

По итогам 9 месяцев годовой план по сбору собственных доходов в местные бюджеты городов и районов области выполнен на 125 %.

Как сообщили в главном финансовом управлении Кемеровской области, выполнили план по доходам в Березовском, Калтане, а также в Беловском, Кемеровском, Ленинск-Кузнецком, Новокузнецком, Прокопьевском, Промышленновском, Тяжинском и Яйском районах. Практически

выполнен план по сбору собственных доходов в городах Новокузнецке, Киселевске, Ленинске-Кузнецком.

Основная заслуга в выполнении бюджета принадлежит предприятиям топливной отрасли и металлургии, работающим в этом году с высокой рентабельностью.

ОВОЩИ К СТОЛУ

В Кузбассе продолжается доставка бесплатных овощных наборов малообеспеченным категориям населения.

Напомним, что овощной набор состоит из 50 кг картофеля, 10 кг свеклы, 10 кг моркови, 10 кг ка-

пусты и 5 кг репчатого лука. Всего - 85 кг овощей на сумму 500 рублей.

ВETERANAM - OT KUZBASSA

750 престарелых ленинск-кузнецких являются сейчас получателями кузбасской пенсии.

Такая дополнительная ежемесячная прибавка к основной пенсии стала хорошим подспорьем для кузбасских ветеранов. Благодаря заботам губернатора они тем самым улучшили свои материальное положение. Ведь в списке получателей - престарелые труженики, родившиеся до 1932 года и отдавшие производству по 35-40 лет жизни. Помощь этой категории ветеранов - наш общий

долг. Для улучшения их обслуживания работники УСЗН организовали вручение кузбасской пенсии в одном из наиболее отдалённых районов города - посёлке Никитинском. В центре внимания были 28 ветеранов-никитинцев, получивших вместе с пенсией тёплые поздравления от лица губернатора. Такие выездные встречи решено теперь практиковать регулярно.

ЧЕРЕЗ ЦЕНТР КУЗБАССА

Кузбассу нужна новая современная автотрасса Кемерово-Ленинск-Кузнецкий.

Как сообщил заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному хозяйству А.Н. Наумов, в ближайшем будущем планируется начать строительство автодороги первой категории Кемерово-Ленинск-Кузнецкий, поскольку существующая дорога уже не соответствует техническим нормативам и возросшей

интенсивности движения. Сейчас рассматривается возможность финансирования этого объекта за счет федерального бюджета. Новая трасса позволит укрепить социально-экономические связи между нашим регионом и Новосибирском, Томском, Алтайским краем, а также между югом Кузбасса и областным центром, севером области.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ

К 60-летию Победы в городском краеведческом музее была проведена очередная встреча с ветеранами.

В гости к школьникам и сотрудникам музея пришли участники Великой Отечественной войны Александр Яковлевич Долуда и Анна Георгиевна Борискина. Анна Георгиевна училась на курсах медсестёр вместе с нашей знаменитой землячкой Зинаидой Тусноловой, работала в эвакогоспитале, а затем уехала на фронт, где спасала раненых бойцов. Александр Яковлевич принимал участие в боевых действиях про-

тив японских самураев, освобождая Сахалин и Курильские острова. Об одном из эпизодов его фронтовой биографии - сражении за Камышовый перевал - рассказывает в сегодняшнем номере «Городской газеты». На встрече в музее ветераны поделились своими воспоминаниями о военном лихолетье, выразили надежду на то, что жизнь подрастающих поколений будет мирной.

Служба новостей.

В редакцию нашей «Городской газеты» пришло письмо от Н.Н. Мордвинова, который с сожалением пишет о том, что в последнее время разучились мы экономить. Над подъездами некоторых домов внутри кварталов днем горят светильники, в самих подъездах, на лестничных клетках, лампочки вообще никто не выключает. В прежние времена за этим строго следили, отмечают наш беспокойный читатель. И, действительно, многие из нас помнят, как несколько лет назад целые предприятия соревновались за эко-

К.Ф. Нестерова:

- А кто вам сказал, что в нашей семье не экономят электроэнергию? Нас еще дедушка приучил с детства выключать, к примеру, свет в прихожей, когда там никого нет, а в ванной и туалете у нас вкручены самые маломощные лампочки. Другое дело, что примеры бесхозяйственности мы видим на каждом шагу. У меня, например, сердце кровью обливается, когда вижу, что в подъезде свет горит и днем и ночью. Я бы рада отключать его регулярно в дневное время, меня это не затруднит, но лампочки напрямую подсоединены к сети, нет выключателей. Я читала в газете, что в микрорайоне в некоторых подъездах установили специальные приспособления для выключения света, и сразу отметила: вот настоящие хозяева.

Н.В. Гамои:

- Я за свет плачу регу-

лярно, а экономлю я его или нет - это мое дело. Да, суммы у меня выходят немалые, но контролеров, наверное, это только радует: будет чем зарплату платить.

С.Н. Пашина:
- Дома мы стараемся экономить энергию. Могу поделиться секретом, как. В чайник, например, я никогда не наливаю воду из-под крана. Она день-два отстаивается в банке. За это время из нее улетучивается хлор, одновременно вода приобре-

ЭКОНОМИТЬ МОЖНО И НУЖНО

тает комнатную температуру, а это значит, что чайнику придется меньше работать. Или, сняла я суп с конфорки и на это же место ставлю другую кастрюльку - с водой. В результате вода становится теплой, и ее я тут же заливаю в чайник. Скажете, что все это мелочи, - ан-нет, из таких вот мелочей и складывается экономия.

В.Г. Илова:
- В последнее время у каждого в квартире появилось немало техники:

тает комнатную температуру, а это значит, что чайнику придется меньше работать. Или, сняла я суп с конфорки и на это же место ставлю другую кастрюльку - с водой. В результате вода становится теплой, и ее я тут же заливаю в чайник. Скажете, что все это мелочи, - ан-нет, из таких вот мелочей и складывается экономия.

В.Г. Илова:
- В последнее время у каждого в квартире появилось немало техники:

мощные пылесосы, стиральные машины-автоматы, электрочайники. Вполне понятно, что потребление электроэнергии заметно вырастает. И если каждый из нас не будет экономить, то в конце концов когда-нибудь электроэнергии не хватит. Есть же определенный ресурс тепловых и электростанций. Исходя вот из таких позиций в нашем доме старайтесь рачительно использовать все электроприборы.

Как видим, сколько людей, столько и мнений. Только вот пора бы нам всем понять, что сегодня мы платим всего 65 копеек за киловатт. В других регионах стоимость электроэнергии превысила далеко за рубль. Хватит ли у некоторых жильцов средств, чтобы сполна расплатиться с энергетиками? Вопрос далеко не риторический. Ведь не случайно наша горэлектросеть уже бьет тревогу по поводу все увеличивающегося числа жуликов, которые потребляют электроэнергию, минуя счетчик.

Вопрос экономии электроэнергии - далеко не праздный. И разговор этот мы начали, так сказать, на бытовом уровне, потому что уверены: человек, научившийся экономить дома, так же рачителен будет и на производстве.

Н. ВЕРЕСК.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 4 по 8 октября (в тыс. руб.):

управлению образования - 359,5 (на питание - 220, на закупку овощей - 20, на командировочные - 7, на проездные билеты для учащихся женской гимназии - 19, на расходы - 93,5);

управлению здравоохранения - 2458 (на зарплату - 2023, на бензин - 165, на закупку овощей - 30, на медикаменты - 70, на подготовку к зиме - 30, на оплату коммунальных услуг - 40, на питание - 70);

психобольнице - 219 (на питание, медикаменты, расходы - 50, на зарплату - 169);

управлению культуры - 190 (на зарплату - 110, на оформление подписки для библиотек - 20, на подготовку к зиме - 10, для организации поездки на юбилейный международный фестиваль-конкурс «Роза ветров-2004» вокального ансамбля «Экспромт» детской музыкальной школы № 12 и учащихся детской школы искусств № 18 - 50);

управлению физкультуры и спорта - 110 (на зарплату - 95, на проведение спортивных мероприятий - 10, на бензин - 5);

управлению соцзащиты - 54 (на питание - 21,

на оказание материальной помощи малообеспеченным гражданам и инвалидам - 4,8, на бензин - 6, на расходы - 10,2, на погребение - 12);

ТУ пос. Никитинского - 41 (на питание - 3, на закупку овощей - 5, на оформление подписки - 9, на оплату коммунальных услуг - 20, на бензин - 4);

отделу по делам молодёжи - 4,2 (на расходы);

УВД - 90 (на бензин);

ОГПС-7 - 20 (на бензин);

КУМИ - 100 (на расходы);

управлению ГОиЧС - 124 (на зарплату);

территориальному фонду ОМС - 250 (на зарплату);

ОАО «Горэлектротранспорт» - 100 (на расчёты за электроэнергию);

МП «УЕЗ ЖКУ» - 100 (на капремонт жилфонда).

МП «Управление капитального строительства» - 450 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК «Городская кинотеатральная дирекция» - 50 (субсидии на убытки).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

Большой спортивный праздник состоялся на мини-стадионе гуманитарной гимназии № 12.

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ - ЗДОРОВЬЕ

Здесь устроили день здоровья для учащихся всех классов гимназии - от малышей до будущих выпускников. Ребята, объединившись в разновозрастные команды, соревновались в беге, перелетывании каната, а также демонстрировали силу и ловкость на турнике, прыгали в длину, выжимали гири. Массу эмоций вызвала у многочисленных болельщиков эстафета,

ведь прийти к финишу победителем стремился каждый. А наградой участника праздника стали сладкие призы - то, что больше всего любят дети. Такие дни здоровья решено отныне делать популярными. Тем более, что есть прекрасная база для его укрепления - оборудованная всем необходимым спортплощадка.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ОТХОДОВ БУДЕТ МЕНЬШЕ

В ЦБС имени Крупской прошёл экологический семинар по проблеме сбора и утилизации твёрдых бытовых отходов.

Его участниками вместе со специалистами городского экоцентра стали ребята из гимназий № 12 и 18, которые интересуются экологией и пишут по данной тематике исследовательские работы. Цель проведения семинара определили так - вместе найти обоснованные предложения по утилизации твёрдых бытовых отходов. Ведь у школьников свежий, нестандарт-

ный взгляд на вещи, им вполне доступны новые, оригинальные идеи. В итоге были подготовлены обращения к власти, бизнесу и общественности, где чётко сказано о возможных путях решения проблемы. Теперь важно всё это донести до адресатов - юные экологи очень хотят, чтобы их услышали как можно быстрее.

Н. СЕМЁНОВА.

Александра Яковлевича Долуду хорошо знают ленинскузнецчане и читатели "Городской газеты". Практически вся его трудовая жизнь связана с заводом "Кузбассэлемент", где он долгие годы работал главным экономистом и редактором многотиражной газеты. Материалы А. Долуды регулярно публиковались на страницах "Ленинского шахтера". А ещё Александр Яковлевич часто выступал с лекциями, рассказывая о любимом предприятии и его тружениках, фронтовых дорогах, которыми довелось пройти. Ведь армейская служба подполковника в отставке Долуды началась ещё в 1940 году, завершившись только через пятнадцать лет. Ему, офицеру-миномётчику, довелось в составе стрелковой бригады освобождать от захватчиков Сахалин и Курилы, громить японских самураев на самом исходе Великой Отечественной войны.

За ратные подвиги фронтовик был награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями "За боевые заслуги" и "За победу над Японией". В 1993 году Александр Яковлевич опубликовал свою книгу воспоминаний "Дважды рождённый", где повествует о том, какой страшной ценой досталась нам капитуляция милитаристской Японии. Накануне 59-й годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне он стал участником губернаторского приёма, на котором А.Г. Тулеев вручил ему медаль "За служение Кузбассу".

Сегодня А.Я. Долуда рассказывает нашим читателям об одном из ярких боевых эпизодов войны с японцами. Воспоминания ветерана — часть общей летописи к 60-летию Великой Победы, которую ведёт сейчас наша газета.

Выбираю второй вариант, командую:

- Батарея, к бою! Противник на высоте справа готовится открыть огонь из пушек по нашей огневой позиции. Всем расчетам прикрепить стволы на место, развернуть минометы в направлении высоты, готовность доложить!

Расчеты облепили свои минометы, работают. Их не надо торопить, каждый знал, что от сиюминутной быстроты зависела их жизнь. А у меня и голос оборвался от волнения: успеет или не успеет? Командир второго взвода лейтенант Смирнов торопит свои расчеты, мой помкомвзвода старший сержант Нечеухин торопит свои. Слышу доклад командиров расчетов: "Первый готов", "Третий готов", "Второй готов", "Четвертый готов".

Командую: "По батарее противника, угломер тридцать -

требовал меня с вопросом "Что случилось? Что там у вас за стрельба?".

Я коротко доложил. Вскоре он сам пришел к нам на огневую позицию, ознакомился с обстоятельствами дела и, не сказав нам ни хорошо, ни плохо, пошел на наблюдательный пункт командира дивизиона с докладом о случившемся. Оттуда позвонил мне по телефону: "Быстро закончить то, что не успели сделать: протереть стволы минометов, почистить карабины,



зарослям в лощине!". Сам подполз к бровке обрыва, батарейцы сделали то же. Мы произвели серию залпов по тем зарослям, не видя там никого. Обстрел нашей огневой позиции прекратился. Перестали стрелять и мы. Осмотрелись и увидели печальную картину: мой помкомвзвода Петр Нечеухин убит, наводчик Семенец ранен, убиты во втором взводе сержант Тимошенко и ездовой Суздальцев.

Так по воле случая на сей раз я остался жив: уйди я поест минутой позже - японская пуля настигла бы меня первым, ибо снайперы и "кукушки" любой армии уничтожают в первую очередь командиров, а после командиров - солдат. Это общее правило всех воюющих армий.

Доложил о случившемся командиру батарее. Но на огневую позицию к нам первым пришел изрядно под хмельком заместитель командира дивизиона по политической части капитан Маринин. Он не стал с нами долго разговаривать, взял трубку у телефониста и доложил командиру дивизиона: "На огневой позиции второй батареи безобразия: минометы стоят на дороге, не в окопах, три человека убиты огнем японских "кукушек" с тыла, я решил расстрелять командира взвода, подскажите - кого: Долуду или Смирнова?".

А мы с Федей Смирновым стоим тут же, рядом с Марининым, и слушаем "мудрое" решение этого представителя партии. Слышал это и наш телефонист, а больше вблизи никого не было. Не знаю, что Маринину ответил командир дивизиона, но замполит бросил трубку, сверкнул на нас нетрезвыми глазами и молча ушел.

Вскоре мы сменили эту огневую позицию, выдвинулись вперед, вели огонь по перевалу. К вечеру наша пехота овладела Камышовым перевалом, а на следующий день, 23 августа, наша стрелковая бригада пошла дальше.

Кстати, позже никто из начальства не вспоминал ни о моей стрельбе по японской батарее, ни об угрозе замполита: ни то, ни другое не получило никакой оценки. На войне бывает всякое.

На снимке: майор Долуда в годы армейской службы.

Фото из личного архива автора.

БОЙ ЗА КАМЫШОВЫЙ



Наша 113-я отдельная стрелковая бригада на рассвете 20 августа 1945 года высадилась морским десантом в Южно-Сахалинском порту Маока (ныне Холмск) и к концу дня овладела этим городом. Японские войска ожесточенно оборонялись, но отошли за город и закрепилась на пригородных высотах.

На второй день бригада пошла в наступление по двум направлениям. На главном направлении - в центр острова - по единственной горной дороге на восток наступали 1-й стрелковый батальон с батальоном автоматчиков при поддержке противотанкового и минометного дивизионов. А вдоль железной дороги на юг продолжали наступление 4-й стрелковый батальон с батальоном морской пехоты. Третий батальон оставался в резерве, а 2-й был задействован в другом месте.

Японцы яростно сопротивлялись, переходили в контратаки, но сдавали позиции одну за другой и закрепилась только на Камышовом перевале.

Все три минометные батареи нашего дивизиона вели интенсивный огонь по противнику. Наша батарея с утра и до полудня стреляла по команде командира батареи капитана Якименко, находившегося в передовых цепях пехоты. Огневая позиция располагалась на обочине каменной дороги, скрытая обрывистой высотой с фронта, а справа и с тыла была ограничена глубокой лощиной. Открытым оставался у нас правый фланг с лесистой высотой на расстоянии полукилометра за лощиной. Но там было тихо, передний край проходил впереди нас: мы его не видели, стреляя с закрытых позиций, как и положено 120-миллиметровым минометам.

Я, как командир 1-го огневого взвода, во время стрельбы был старшим на батарее и командовал всеми четырьмя минометами. Часам к двенадцати огонь прекратился. Командир батареи приказал по телефону: "Протереть стволы минометов от нагара, почистить карабины, накормить личный состав обедом и быть готовым к продолжению огня или к движению вперед, на новую огневую позицию".

Я отдал соответствующую команду командирам минометных расчетов. Работа закипела. Немного погодя ко мне подошел свободный от

метных расчетов. Работа закипела. Немного погодя ко мне подошел свободный от

Смертельную опасность первым увидел любопытный рядовой.

дела рядовой Сорокин и попросил бинокль, чтобы посмотреть в него на окружающую местность из любопытства. Я снял с шеи мой бинокль, отдал ему, а сам продолжал следить за работой расчетов. Через некоторое время Сорокин подошел ко мне встревоженный:

- Товарищ лейтенант, посмотрите на эту высоту: там кто-то есть!

Я схватил бинокль и вижу: на ближней высоте справа от нас в прогалинах между деревьями и кустарниками суетятся люди в японской форме, видны лошади с вьюками на спине. Ясно: японская горно-вьючная батарея занимает огневую позицию и через три-четыре минуты откроет по нам уничтожающий огонь прямой наводкой. И не только по нам, а ещё и по тылам и резервам бригады, расположенным на этой дороге, ничем не заслоненной от той высоты.

Лихорадочно соображаю: что делать?

По уставу я обязан доложить обстановку командиру батареи и ждать от него указания. А командир батареи доложит командиру дивизиона. За это время японцы успеют открыть по нам артиллерийский огонь и уничтожат всю батарею. А если мы упредим японцев и первыми откроем огонь - батарея наша будет спасена. Но меня могут обвинить в самовольстве. В первом варианте погибнет много наших людей и техники, во втором варианте пострадаю я один.

ноль, точка наводки - рыжее дерево на высоте, наводить в точку наводки, прицел 4-17, заряд первый, осколочной, первому одна мина, огонь! Я начинаю пристрелку дальности, ибо расстояние в горах обманчиво. Назначил прицел 4-17, что соответствует минимальной дальности миномета, равной 400 метрам. Меньшего прицела в таблице стрельбы наших минометов нет, и стрелять

Наши мины оставили от японцев бурелом леса и разорванные трупы.

ближе четырехсот метров нельзя: ствол опрокинется назад. Первый миномет (пристрелочный) выстрелил, мина улетела и разорвалась за гребнем высоты - перелет. Надо уменьшать дальность, а как?

Командую: "Прицел 4-00, держать руками стволы от опрокидывания, огонь!"

Первый миномет выстрелил, ствол не опрокинулся, мина разорвалась там, где надо: русская смекалка помогла.

- Батарея, шесть мин, беглый огонь!

Мигом улетели двадцать четыре смертоносные шестнадцатикилограммовые мины и по закону рассеивания накрыли большую площадь японской высоты, поднимая там столбы огня и дыма выше деревьев. Я повторил еще дважды: "Огонь!", и на ту высоту обрушилось еще сорок восемь мин. В мой бинокль не было видно результатов нашего обстрела из-за леса, но я был уверен, что там мало чего уцелело от батарей противника, и скомандовал: "Батарея, стой!"

Остановив стрельбу, я побежал к телефону, чтобы теперь доложить о случившемся своему комбату, но он уже сам по-

накормить обедом и быть готовыми к дальнейшему выполнению боевой задачи".

В это время из резерва подошла рота автоматчиков и у нашей огневой позиции спустилась в лощину, а затем прочесала ту высоту. Позже автоматчики рассказывали, что видели там бурелом леса, разорванные трупы японских солдат, лошадиную требуху на деревьях.

Мои миномётчики быстро поели доставленные старшиной батарее в термосах щи и кашу, протерли стволы минометов, приступили к чистке карабинов. Кто исполнил эту работу раньше - приводил себя в порядок. Я переходил от миномета к миномету, торопил скорее завер-

Уйди я поест минутой позже - и японская пуля настигла бы меня первым.

шить эту работу. То же самое делал в своем взводе лейтенант Смирнов.

Мой помощник старший сержант Нечеухин уже дважды подошел ко мне со словами: "Товарищ лейтенант, идите покушайте - ваш обед остынет". Я отвечал ему: "Сейчас пойду", но все не мог оторваться от дела. На третий раз я ему сказал: "Оставайся за меня, поторопи закончить чистку карабинов", а сам пошел под повозку к телефонисту с трубкой у уха, где стоял котелок с моими щами. Но не успел я поднести ложку ко рту, как на нашей позиции засветили пули, послышались стоны, люди залегли прямо там, где стояли. Я понял: нас обстреливают японские "кукушки" из лощины справа - больше неоткуда.

Бросил ложку и скомандовал: "Батарея - в ружье! Всем открыть огонь из карабинов по

АКТИВНЫЕ - ВПЕРЕД!

Выборы студенческого совета КОПИ проходили на уровне если не президентских, то в городскую Думу - точно! Словом, все было оч-чен-нь по-настоящему. На сцену поднялись 25 претендентов, и началась агиткампания...

Каждый из кандидатов предлагал избирателям свою мини-программу. Чего только мы не услышали! От обещаний накормить всех вкусными и дешевыми обедами до организации научного общества, веселой жизни и трудоустройства. Это было здорово! Меня переполняло чувство гордости оттого, что рядом учатся такие серьезные и деловые люди.

Потом "электорату" дали время обдумать услышанную информацию и принять решение. На вечернем собрании ему выдали бюллетени, за ширмой каждый из нас мог выразить свою волю, отмечая особым значком избранныка, а уже потом - пожалуйста к урне.

Большинством голосов членами студсовета КОПИ в этом году стали: Анна Иванова, Яна Дружинина, Настя Протопопова, Виталий Горбов, Стас Грачев, Елена Берстенева, Александра Журбина, Наталья Лылова. А еще, по традиции, в совет входят командир СООПРа Наталья Пестова, командир педотряда "Пламя" Анна Новгородова, председатель совета общешкольного Юлиа Южакова.

Все члены студсовета переполнены идеями, способными преобразовать и улучшить жизнь студенчества КОПИ. По нашему мнению, большинство из них - реально. Главное, настойчиво добиваться поставленной цели, идти вперед, находить поддержку и понимание сотоварищей и преподавателей.

Е. БЕРСТЕНЕВА.
Гр.031 Ж.



Для студенческого актива Кузбасского областного педагогического института начало 2004/2005 года стало супернеобычным. 140 активистов вместе со своими кураторами в первой декаде сентября выехали на школу актива, главной целью которой было сплочение студенческо-преподавательского коллектива. Реализация этой цели должна была осуществляться через решение трех задач: проведение конкурсов "Лучшая студенческая группа КОПИ-2004" и социальных проектов и выборы студенческого совета КОПИ.

"КУЗБАСС - ЭТО МЫ!"

В этот солнечный денек в лагере нас встретила методист по воспитательной работе Н.Н.Архипова, поздравившая всех с началом столь важного события. И закружилось... После организационного сбора мы поспешили оформлять места своего проживания, поскольку это тоже было одним из заданий конкурса. Не успели оглянуться, как началось увлекательное путешествие по "станциям" конкурсной программы "Знай наших!". Причем задания на всех этапах предполагали действия по сплочению группы.

Только мы сдали в жюри собранную из пазлов эмблему КОПИ, - а нас уже ждали на брейн-ринге "Мы - родом из Кузбасса". Словом, свободного времени не было вовсе. Одни релетировали "визитные карточки", другие параллельно занимались изготовлением поделок из природных материалов. "Скульптуры" должны были символизировать особенности специальности и студгруппы.

Следующий день был таким же разнообразным и интересным: нестандартные виды спорта, конкурс проектов, предвыборная кампания претендентов в студсовет. Из 28 предстояло выбрать восемь самых активных ребят, которым можно доверить организацию студенческой жизни в этом учебном году.

И вот настал момент апогея - конкурс "визитных карточек" 15 студенческих групп, где каждая боролась за победу. Именно здесь наивысшего пика достигла атмос-

фера эмоционального подъема, дружеской поддержки и творчества, объединявшая нас на протяжении всех этих дней.

Думаю, что главная цель выездной школы была достигнута: что бы мы ни делали - пели или танцевали, мастерили или просто думали, - мы ощущали себя единым коллективом, радовались успехам своих товарищей. А их число за время пребывания в лагере значительно возросло.

В результате награждения все группы получили Почетные грамоты и сладкие подарки (их привез в лагерь Виктор Извякин - молодец!). А носить "венки славы" в течение всего учебного года предстоит студентам группы 031Ж (журнатор М.М. Высотина). Мы поздравляем их, - они этого достойны!

А еще были ребята, которых выдвинули в номинации "Открытие": А. Горелова, С. Исаев, В. Горбов. В составе студенческой делегации от КОПИ они поедут на встречу с губернатором.

Все когда-нибудь кончается. И для нас настал час отъезда из лагеря. В душе царил грусть оттого, что праздник единения пролетел, как одно мгновение. Мы уезжали восторженные, веселые и счастливые с надеждой на то, что в следующем году обязательно соберемся вновь. Теперь главное - не растерять те искорки дружбы, коллективной деятельности и человечности, что зажглись на выездной школе студактива.

В. ГОРБОВ,
Студент гр.041 Д, 1-й курс.

ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

Итак, вы уже поняли, что в лагере в тот день собрались те, кому небезразлично, что происходит вокруг. Стало быть, таким и "карты" в руки! У нас в качестве карт выступали социальные проекты. А подготовка к ним началась еще прошедшей весной, когда тщательно прорабатывались основные цели, задачи, механизмы реализации и ожидаемые результаты.

А разрабатывались проекты по восьми направлениям: открытие в Ленинске-Кузнецком музея образования; программа, посвященная 60-летию Победы; принятие кодекса чести студентов и преподавателей КОПИ; организация "тропы здоровья"; создание научного общества студентов; сохранение национальной культуры; радиофикация вуза; биржа труда.

Понятно, что при разработке без знаний, фантазии и смекалки - никак. Придумать - придумали, теперь нужно и другие своей идеей зажечь. А как это сделать? А снова "включать" фантазию. И нужно скакать, у авто- не плохо это получи- лось. "Возрождаем нацию", "Кто владеет миром", - утверждают студенты из информационного центра.

Я была руководителем центра "Труд и занятость", где мы предлагаем открыть в КОПИ свою биржу труда "Шанс".

Наконец, все проекты сданы на суд требовательному жюри во главе с проректором КОПИ О.А.Голянской. "Приговор" беспристрастных судей немного расстроил: оказывается, не все проекты соответствовали должному уровню. Это произошло оттого, что руководители некоторых проектов не учли всех положений, необходимых для проекта. Не все представители центров принимали активное участие в их создании.

Мы надеемся, что недостатки будут учтены и исправлены, и в реализации проектов в жизнь будут участвовать едва ли не все студенты института. Мы обязательно осилим программы социальных проектов: ведь первый шаг сделан, нужен второй, третий. А там... Дорогу, как известно, осилит идущий.

Н. ЛЫЛОВА.
Член студсовета.



УЗНАТЬ, каким ты будешь учителем, воспитателем, приобрети знания, умения и навыки, необходимые в дальнейшей профессиональной деятельности, возможно только во время практик. И самая продолжительная из них - летняя - создаст наилучшие условия совершенствования будущего педагога и как классного руководителя. Ведь в загородном летнем лагере отдыха появляется возможность создания нового коллектива из малознакомых и между собой, и для тебя детей. Причем приходится быть "архитектором, прорабом и рядовым строителем" одновременно: сначала составляешь план основных дел отряда с учетом возрастных особенностей детей, а потом воплощаешь его в жизнь. К тому же приобретаешь опыт педагогического общения как с детьми, так и с будущими коллегами.

В основном, в мероприятиях участвовали все дети: одни помогали в организации, другие отвечали за этапы мероприятий, третьи сидели в жюри. Заметила, что ребятам больше нравятся мероприятия, в которых участвует весь отряд, выполняя какие-то необычные задания, а также участвовать в тех мероприятиях, которые требуют физической нагрузки при выполнении тех или иных заданий. Иногда случалось, что не все дети соглашались принимать участие в делах отряда, в основном это были мальчишки, предпочитавшие играть в футбол или пионербол. Поэтому я старалась включить в план-сетку не только отдельные спортивные состязания, но и такие мероприятия, в

УЧИМЕСЯ УЧИТЬ



которых бы присутствовали элементы соревнования или проводила спортивные конкурсы.

Старалась определять для себя задачи каждого дня, чтобы иметь возможность сравнивать свои планы и реальность. Так, в течение первых четырех дней мне необходимо было познакомиться с детьми, выяснить круг их интересов, индивидуальные особенности каждого ребенка, а также постараться наладить взаимоотношения детей друг с другом. И уже потом попытаться построить детский коллектив.

На этом этапе большую помощь мне оказал актив отряда, где собрались наиболее значи-

мые и авторитетные для детей ребята. При этом старалась создать в отряде атмосферу доверия, способствующую проявлению особенностей и возможностей детей. Мне кажется, благодаря этому отношения между мальчиками и девочками были достаточно дружными: они вместе играли в различные игры и, если требовалась помощь, окзывали ее друг другу. Интересно, что большинству представителей "сильного пола" все-таки присущи мужские качества: они уважительно относятся к девочкам, предлагают свою помощь.

Досадно, но не обошлось и без неприятностей. Серьезных кон-

фликтов, к счастью, не произошло, но один из мальчиков досадила: мало того, что был не знаком с правилами гигиены, так еще и был уличен в кражах. Пришлось беседовать с подростком индивидуально, кроме того, постаралась привлечь его к участию в делах отряда.

В целом, считаю, практика научила меня многому. Во-первых, применять знания, умения и навыки из психологии и педагогики, во-вторых, я приобрела опыт разрешения тех или иных конфликтов. Нарботала и некоторый опыт общения со старшими коллегами. Однако, на мой взгляд, практической подготовки к практике было недостаточно. Считаю, что инструктивный лагерь должен продолжаться в течение всего года. А подготовка к летнему лагерю вести если не раз в неделю, то хотя бы раз в месяц. Пусть бы студенты обретали навыки в написании сценариев мероприятий, оформлении уголков наглядной агитации, больше внимания следует уделять разрешению подростковых конфликтов. Своей практикой я довольна, готова повторить ее и на следующий год. Не зря говорят, что повторение - мать учения.

Н. ШПИЛЬНАЯ.
Группа 021 Р.

На снимках: нам весело вместе; в ожидании "страшной сказки".



ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

17 октября в Ленинске-Кузнецком впервые проводятся региональные соревнования по мотоциклетному кроссу на призы главы города В. К. Ермакова.

История мотоспорта в нашем городе берет свое начало с 60-х годов прошлого столетия. Первым тренером был тогда Геннадий Титов. В те годы этот вид спорта развивался у нас по двум направлениям. В парке имени Горького регулярно проходили соревнования по мотокроссу, а местная команда по мотоболу была сильнейшей в области. Мотоспорт в те годы относился к военно-прикладным видам и поэтому находился в ведении ДОСААФ. Мотоклуб базировался при автошколе, сначала - в районе пионерского парка, затем - возле шахты "Комсомолец".

В 1971 году тренером и руководителем клуба стал только что отслуживший в рядах Советской Армии Геннадий Селиванов. Кандидат в мастера спорта, молодой, энергичный, замечательный педагог по призванию, технически грамотный специалист, он создает одну из сильнейших команд области по мотокроссу и лучшую команду по ипподромным мотогонкам. Под его руководством выросло целое поколение гонщиков, начинавших свою спортивную карьеру в 70-х годах. Честь сборной Кузбасса по мотокроссу неоднократно защищали Геннадий и Александр Наймушин, Олег Роменский, Сергей и Александр Емельяновы, Олег Куракин.

Геннадий Селиванов и его коллега Валерий Коробков шли в спорте рука об руку. В 1972 году Коробков выполнил норматив кандидата в мастера, в 1974 году он уже - первый мастер спорта по мотогонкам в истории города. Селиванов был удостоен этого звания в 1976 году. В тогдашнем Соцгородке (ныне Полысаево) Геннадий открыл трассу для мо-

токросса, действующую и в настоящее время. К глубочайшему сожалению, Геннадий Борисович преждевременно ушел из жизни.

80-е годы можно без сомнения назвать эпохой Коробкова. Об этом свидетельствуют 23 золотые медали, завоеванные им в чемпионатах Советского Союза, плюс к этому еще 24 золотые медали в чемпионатах России по мотогонкам на льду, в шоссейно-кольцевых и ипподромных гонках.

Равняясь на своих кумиров и учителей Г.Б. Селиванова и В.В. Коробкова, выполняют норматив мастера спорта многократный чемпион Советского Союза и России Геннадий Наймушин, неоднократный призер чемпионатов России и СССР Олег Роменский. Кандидатами в мастера спорта стали Сергей Емельянов, Александр Наймушин, Ринат Хафизов.

В начале 90-х годов из-за недостаточного финансирования этот вид спорта в Кузбассе да и по России перестал быть массовым. Осталось лишь несколько профессиональных команд мотогонщиков, финансируемых нефтяными, газовыми и угольными компаниями. Однако в конце 90-х начался третий виток развития мотокросса в городе, организатором и вдохновителем которого стал Геннадий Николаевич Наймушин. Ему удалось приобрести потрепанные мотоциклы "Кавасаки" с объемом двигателя 250 см³. Тогда и родилась идея возрождения в городе мотоклуба, создания на его основе молодой команды гонщиков.

Третье поколение мотогонщиков с 2001 года участвует в соревнованиях, проводимых в Кузбассе. Начало текущего, 2004 года отмечено участием наших спорт-



сменов в соревнованиях на трассах города Томска. Приобретаются мотоциклы в основном, конечно, на собственные средства. На сегодняшний день костяк команды ленинско-кузнецкий составляют Сергей Литвинец, Кирилл Мастяев, Дмитрий Серков, Евгений Наймушин, Владимир Коробков. Верим, что впереди у наших ребят новые победы на трассах различного уровня.

Благодаря заботам, личной инициативе Геннадия Николаевича Наймушина теперь в городе есть своя трасса для проведения соревнований по мотокроссу. Оборудована она в районе троллейбусного парка, где рельеф местности создает прекрасные условия как для гонщиков, так и для многочисленных болельщиков - обзор всей трассы полный. Добраться до нее можно троллейбусом с надписью "До трассы мотогонок" от старого рынка или маршрутным такси от остановки "Кафе".

Предстоящие в воскресенье региональные соревнования обещают стать очередным этапом в деле продолжения славных традиций ленинско-кузнецкого мотоспорта. Старт - в 12 часов. Надеемся, что горожане с удовольствием посмотрят этот яркий и зрелищный праздник.

Н. БОЖКО.

"НИКТО У НАС ВОЙНЫ ЗАБЫТЬ НЕ СМОЖЕТ..."

Департаментами культуры, образования, молодежной политики и спорта и областным советом ветеранов принято решение о проведении конкурса на лучшее сочинение среди учащихся Кемеровской области на тему "Подвиг народа на киноэкране", посвященного 60-летию Великой Победы.

Конкурс проводится с 1 октября 2004-го по 1 марта 2005 года. Его цель - напомнить молодым людям о великом подвиге народа в годы войны, пережить и осмыслить его через многообразие фильмов о Великой Отечественной. Конкурс должен способствовать формированию морально-нравственных качеств подрастающего поколения, патриотическому воспитанию детей и молодежи. В числе его задач также - активизация интереса участников к киноискусству, проявление возможности раскрытия собственных творческих дарований.

Участие в конкурсе могут принять учащиеся общеобразовательных учреждений - школ, гимназий, лицеев - без ограничения возраста.

Условия конкурса:

Конкурсные сочинения должны быть посвящены как художественным, так и хроникально-документальным фильмам, отражающим события Великой Отечественной войны.

Сочинения могут быть разнообразными по жанру: анализ фильма с собственными рассуждениями и оценками;

очерк о творчестве режиссера, участника ВОВ;

очерк о творчестве фронтового кинооператора-документалиста;

очерк о творчестве молодых актеров, воплотивших на экране образы героев войны;

очерк о героизме народа в ВОВ, о герое фильма; совершившем подвиг во имя Родины, и т.д.

Основные требования к сочинению:

должно отражать личное впечатление автора, его отношение к избранной теме, размышления об актерской игре, режиссуре;

сочинение должно быть напечатано (или написано аккуратно, разборчиво, грамотно) и оформлено соответствующим образом;

на титульном листе должны быть указаны: название сочинения, фамилия, имя автора, наименование образовательного учреждения, класс, город (район), а также Ф.И.О. педагога; сочинение может быть оформлено изобразительным материалом (рисунками, фотографиями, непосредственно относящимися к избранной теме);

объем сочинения не должен превышать шести листов рукописного или трех листов машинописного текста (с полями и расстоянием между строк).

Сочинения передаются представителям конкурсной комиссии по месту вашей учебы.

Городские и районные комиссии до 10 марта подводят итоги конкурса и к 25 марта представляют пять лучших сочинений государственному учреждению культуры "Областной киновидеоцентр", который подводит итоги конкурса до 15 апреля и определяет победителей.

Награждение.

Для победителей конкурса установлены призы, грамоты, благодарственные письма департаментов культуры, образования, молодежной политики и спорта.

Победителям конкурса предоставляется возможность бесплатного посещения кинотеатра (киноустановки) с просмотром нового фильма и участия в молодежной передаче "Средь бела дня" на СТС.

Установлено поощрение активных помощников в организации проведения конкурса из числа преподавателей, коллективов общеобразовательных учреждений.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Внимание: "прямая линия"!

15 октября с 14 до 16 часов администрация города проводит очередную "прямую" телефонную линию.

На звонки горожан отвечают:

- ЕРМАКОВ Валерий Константинович, глава города (тел. 3-22-00);

- КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич, заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству (тел. 7-20-44);

- СЛАНОВА Тамара Илларионовна - и.о. начальника управления архитектуры и градостроительства (тел. 7-23-22);

- КАНТЕРОВ Дмитрий Викторович, заведующий юридическим отделом (тел. 3-15-88);

- ГАЛКИНА Альбина Миндаровна - и.о. заведующего отделом по учёту, распределению, приватизации жилья (тел. 7-27-87);

- СУХАРЕВА Наталья Михайловна, заведующий отделом по труду и заработной плате (тел. 3-13-84).

Обратите внимание!

ООО "Шахтостроймонтажное управление-3" протоколом общего собрания участников от 5.10.2004 г. приняло решение о ликвидации общества с ограниченной ответственностью "Шахтостроймонтажное управление-3" - ИНН 4212021867, ОГРН 1024201298736.

Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: 652507, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 165. Телефон 7-38-71.

Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку Анастасию Ивановну ЧЕКИНУ поздравляем с 80-летием!

Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим тебя каждый час;
За добрую душу и тёплое слово,
За то, что не видим в жизни плохого!
Спасибо, родная, что ты нас растила,
Горе и радость деля пополам,
Ночей не спала, о себе забывала,
Последний кусок ты нам отдавала!
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на добрый твой век!

Дети, внуки, правнуки.

Поздравляем любимую мамочку и бабушку Валентину Николаевну СЕМЕНОВУ с 70-летием!

Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день спасибо говорим!
За доброту и сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим!
Пусть годы тебя не старят,
Мы - дети и внуки - опора твоя,
Тепло своих рук подарит
Тебе в этот день семья.

Дочь Люда, внуки Лена и Оля и правнук Алеша.

Добрые строчки

Благодарю за внимание к моим личным проблемам, помощь в их решении заведующего общественной приёмной губернатора Кемеровской области Алексея Иннокентьевича Жукова, начальника по социальным вопросам УСЗН Лидию Владимировну Понизову, начальника ОПДН УВД города Ирину Николаевну Шумаеву. Большое вам спасибо, низкий поклон и самые добрые пожелания в жизни!
Валерия Карпукина.

КУПИМ

КРУВ-6

и их комплекту-
ющие. Телефоны:
8-903-945-20-55,
8-923-635-93-22.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" №: Q-252059 на имя Анны Павловны Мионовой считать недействительным.

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) №: 42/002097653 на имя Эадима Николаевича Перескокова считать недействительным.

Коллектив межрайонной инспекции МНС РФ № 2 выражает глубокое соболезнование руководителю инспекции Н.Д. Бездольевой в связи с кончиной её матери.

Пелагеи Ивановны



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15.

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер г.д.п.с. в печать в 17 часов 12.10.2004 г.

Печать офсетная.
Заказ 2564
Цена в розницу -
договорная.